
 
Överenskommelse om talartid och debattregler vid Kommunfullmäktiges sammanträden 
 
Inför mandatperioden 2018-2022 har Parlamentariska gruppen framfört önskemål om att begränsa 
talartiderna i Kommunfullmäktige. Allt för långa inlägg har gjort många möten till 
maratontillställningar. Med en begränsad tid så blir talaren tvungen att hålla sig till ämnet och vara 
tydlig i sitt budskap.  
Fler får möjlighet att uttala sig i olika frågor, vilket stärker demokratin. 
 
Nedan följer ett förslag på hur talartiden kan begränsas. Utgångspunkt har varit Region Jönköpings 
Läns fullmäktiges överenskommelse. Den är modifierad, för att som vi ser det, passa oss i Vaggeryds 
kommun.  
 
Inledningsanförande= Första inlägg i en fråga av KSO, Oppositionsråd eller företrädare för ett parti ej 
representerat av KSO eller Oppositionsråd. 
 
Inlägg i debatten= inlägg efter inledningsanförande är gjorda, talordning enligt talarlista. 
 
Replik= Inlägg som kan göras då man blivit adresserad i debatten. Skall göras direkt efter inlägget där 
man är adresserad. Max 2 repliker kan göras av varje ledamot i en fråga. 
Genmäle= svar på replik 
 
Vid delårsrapporter gäller följande tidsramar och talarordning: 
Kommunstyrelsens ordförande(KSO)  
Oppositionsråd 
Därefter följer samtliga partier ej företrädda av ovanstående i storleksordning 
Tid för samtliga inledningsanförande är 7 min 
Därefter får inlägg i debatten vara högst 4 min 
Ingen replikrätt under inledningsanförande, därefter 2 min för replik/genmäle 
 
Vid Budget och verksamhetsplan med flerårsplan gäller följande tidsramar och talarordning: 
KSO  
Oppositionsråd 
Partier med egna budgetalternativ 
Därefter följer alla partier ej företrädda av ovanstående i storleksordning 
Tid för inledningsanförande är max 7 min, där den som presenterar ett budgetalternativ har 
ytterligare  8 min. 
Följande inlägg i debatten max 4 min. 
Replik/ genmäle 2 min, dock ingen replikrätt under inledningsanförande. 
 
 
Vid årsredovisning gäller följande tidsramar och talarordning: 
KSO  
Oppositionsråd  
Därefter alla andra partier i storleksordning. 
KSO och Oppositionsråd har 10 min vardera, därefter har övriga partier 7 min 
Inlägg i debatten 4 min  
Repliker/ genmäle 2 min, ingen replikrätt under inledningsanförande 
 
Vid Övriga frågor är inledningsanförande, dvs det första anförandet för varje parti, begränsade till 7 
min. 
inlägg i debatten 4 min 



Repliker/ genmäle 2 min, inga repliker under inledningsanförande 
Talarordning enligt talarlista 
 
Den Ledamot som innan möte vill att någon fråga ska ha andra tidsgränser skickar hemställan till 
Kommunfullmäktiges presidium senast en vecka före Kommunfullmäktiges sammanträde. 
 
Presidiet i Kommunfullmäktige  
 
 
(Dokumentet är skapat av kommunledningskontoret då förslaget från kommunfullmäktiges 
presidium återgavs i mejlform) 
 
 


